
   
  

 COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE                                                            ORIGINALE

                                                           
DELIBERAZIONE N. 147
DEL 29.12.2015

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

OGGETTO  :    AUTORIZZAZIONE  AL  SINDACO  A  RESISTERE  IN  GIUDIZIO  NELLA  CAUSA
PROMOSSA DAL SIG. ANTONIELLO ANTONIO CON ATTO DI CITAZIONE PRESSO IL TRIBUNALE DI
NOVARA.

 
L’anno  duemilaquindici,   addì   ventinove   del mese di  dicembre    alle ore   12,00  nella sede Comunale.

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale,  sono stati

convocati per oggi a seduta i componenti la Giunta Comunale.

All’appello risultano i Signori:

  

Presenti Assenti

1 DELCONTI Giovanni Sindaco             X  
2 LUONGO Pierpaolo Assessore – Vicesindaco X  
3 PIAZZA Walter Assessore X  
4 GAVINELLI Roberta Assessore esterno - X 

Totali 3 1

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca  che provvede alla redazione del

presente verbale.

Essendo legale  il  numero  degli  intervenuti,   il  Dott.  DELCONTI Giovanni,  nella  sua  qualità  di  Sindaco,

assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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OGGETTO:  AUTORIZZAZIONE  AL  SINDACO  A  RESISTERE  IN  GIUDIZIO  NELLA  CAUSA
PROMOSSA  DAL  SIG.  ANTONIELLO  ANTONIO  CON  ATTO  DI  CITAZIONE  PRESSO  IL
TRIBUNALE DI NOVARA.

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che, in data 18 novembre 2015, prot. n° 17974, è stato notificato all'Ente l‘atto di citazione presso
il tribunale di Novara  presentato dal sig. ANTONIELLO Antonio residente a Bellinzago Novarese (No) in
via  Santa  Maria  n°  61,  rappresentato  e  difeso  dall’avvocato  Sonia  LUNARDI,  tendente  ad  ottenere  la
responsabilità del Comune di Bellinzago Novarese in ordine al sinistro  avvenuto in data 21.11.2014 in via
Vescovo Bovio nei pressi dell’incrocio con via Demedici e conseguentemente condannarlo al risarcimento di
tutti i danni derivati, che si quantificano nella somma di €uro 2.539,22;

Considerata la necessità che l'Ente si  costituisca in giudizio, al  fine di tutelare le proprie ragioni,  ed in
particolare  per  l'ottenimento  di  un  provvedimento  che  dichiari  la  non  colpevolezza  del  Comune  di
Bellinzago Novarese; 

Ritenuto  pertanto  di  autorizzare  il  Sindaco a  resistere  in  giudizio  in  nome  e  per  conto  dell'Ente  nella
controversia di cui sopra; 

Ricordato, in proposito, che l'art. 50 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267, attribuisce al Sindaco la legittimazione
di rappresentare in giudizio il Comune; 

Visto che la ASSITECA spa, compagnia di brokeraggio assicurativo con la quale il Comune di Bellinzago
Novarese ha stipulato idoneo contratto, ha trasmesso nota in cui l’incaricata AXA ASSICURAZIONI spa
intende nominare a difesa e rappresentanza dell’Ente nella causa succitata l’avvocato Celestino CORICA
con studio a Novara in via Ravizza n° 3;

Viste le disposizioni di cui al D. Lgs. 267/2000; 

DATO ATTO che ai  sensi  dell'art.  49 del  T.U.E.L.  D. Lgs.  18 agosto 2000 n.  267 è stato  formalmente
acquisito  agli  atti  il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  del  presente  atto,  espresso  dal
responsabile dell’Ufficio Tecnico comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese;

D E L I B E R A

1) Di costituirsi in giudizio ed autorizzare il Sindaco a resistere in nome e per conto dell'Ente, nella vertenza
avanti al Tribunale di Novara instaurata a seguito di atto di citazione presentato dal sig. ANTONIELLO
Antonio, residente a Bellinzago Novarese in via Santa Maria n° 61, notificato il 18.11.2015 e tendente
ad ottenere la responsabilità del Comune di Bellinzago Novarese in ordine al sinistro  avvenuto in data
21.11.204 in via Vescovo Bovio nei  pressi  dell’intersezione con via Demedici  e conseguentemente
condannarlo al risarcimento di tutti i danni derivati, che si quantificano nella somma di €uro 2.539,22.

2)  Di  incaricare  della  difesa  e  rappresentanza  in  giudizio  dell’Ente,  anche  in  via  disgiunta,  l’avvocato
Celestino CORICA, legale di fiducia dell’AXA ASSICURAZIONI spa, con studio legale in Novara, via
Ravizza n° 3.



3) Di dare atto che tale incarico non comporterà aggravio di spesa per il Comune di Bellinzago Novarese;

Con  successiva  unanime  votazione,  stante  l’urgenza,  la  presente  deliberazione  viene  dichiarata
immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4 del D.L.vo 18/08/2000, n.267.



Letto, confermato e sottoscritto, 

            IL PRESIDENTE               IL  SEGRETARIO COMUNALE

   F.to Dott. DELCONTI Giovanni   F.to       Dott.ssa GIUNTINI Francesca   
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI

Si certifica che,  copia del presente verbale, viene pubblicata il  08.01.2016            all’Albo Pretorio On-Line ai sensi dell’art.124 del 
D. Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e contemporaneamente ne viene data comunicazione ai 
Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo D. Lgs.

Dalla residenza municipale,    08.01.2016

                             IL SEGRETARIO COMUNALE

            F.to       Dott..ssa Francesca GIUNTINI 
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